

ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 53 BROJ 32/2339

18. SIJEČNJA 2014.

VRIJEME KROZ GODINU 2. NEOJELJA B

Prvo čitanje

Jona 3, 1-5. 10

Čitanje Proroka Jone

Riječ Gospodnja dođe Joni: "Ustani," reče mu, "idi u Ninivu, grad veliki, propovijedaj u njemu što ću ti reći." Jona ustade i ode u Ninivu, kako mu Gospodin zapovjedi. Niniva bijaše grad božanski velik - tri dana hoda. Jona prođe gradom dan hoda, propovijedajući: "Još četrdeset dana i Niniva će biti razorena." Ninivljani povjerovaše Bogu; oglasiše post i obukoše se u kostrijet, svi od najvećega do najmanjega. Bog vidje što su učinili: da se obratiše od svojega zlog puta. I sažali se Bog zbog nesreće kojom im bijaše zaprijetio i ne učini. Riječ Gospodnja.

Psalam *Psalam 25 (24), 4-5ab. 6-7bc. 8-9*

Pripjev: Pokaži mi, Gospodine, putove svoje!

Pokaži mi, Gospodine, putove svoje,
nauči me svojim stazama!
Istinom me svojom vodi i pouči me,
jer ti si Bog, moj Spasitelj!

Spomeni se, Gospodine, svoje nježnosti
i ljubavi svoje do vijeka.
Spomeni me se po svojoj ljubavi -
radi dobrote svoje, Gospodine!

Gospodin je sama dobrota i pravednost:
grešnike on na put privodi.
On ponizne u pravdi vodi
i uči malene putu svome.

Drugo čitanje

1 Korinćanima 7, 29-31

Čitanje Prve poslanice svetoga Pavla apostola Korinćanima
Ovo hoću reći, braćo: Vrijeme je kratko! Odsele i koji imaju žene, neka budu kao da ih nemaju; i koji plaču, kao da ne plaču; i koji se vesele, kao da se ne vesele; i koji kupuju, kao da ne posjeduju; i koji uživaju ovaj svijet, kao da ga ne uživaju, jer - prolazi obličje ovoga svijeta. Riječ Gospodnja.

Evangelje

Marko 1, 14-20

Čitanje svetog Evanđelja po Marku
Pošto Ivan bijaše predan, otiđe Isus u Galileju. Propovijedao je evanđelje Božje: "Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evanđelju!" I prolazeći uz Galilejsko more, ugleda Šimuna i Andriju, brata Šimunova, gdje ribare na moru; bijahu ribari. I reče im Isus: "Hajdete za mnom i učinit ću vas ribarima ljudi!" Oni odmah ostaviše mreže i pođoše za njim. Pošavši malo naprijed, ugleda Jakova Zebedejeva i njegova brata Ivana: u lađi su krpali mreže. Odmah pozva i njih. Oni ostave oca Zebedeja u lađi s nadničarima i otiđu za njim. Riječ Gospodnja.

MISNE NAKANE KROZ SLIJEDEĆI TJEDAN

Danas 9:00 sati: + Joseph Kwok Hung Wong

10:00 sati: + Vinko i Jozo Štuc

11:15 sati: Misa za župnu zajednicu

Ponedjeljak 19. siječnja: + Milan Vrban

Utorak 20. siječnja: + Marija Panović, Matija i Antun Salacan

Srijeda 21. siječnja: Svi pokojni u obitelji Sedlić

Subota 24. siječnja: za duše u čistilištu

Subota 24. siječnja 6:00 sati: + Svevlad Persoglia

Nedjelja 25. siječnja, 9:00 sati: + Mirko Zovko

10:00 sati: + Nikola, Tadija, James i Chris

JOŠ SU DALI IZGOVORITI SVETE MISE

Časne sestre za našu domovinu Hrvatsku

Marija Persoglia za + oca Svevlada Persoglia

Anica i Željko Vučković za + Josipa i Mariju Vučković

Ob. Petra Čuture za zdravlje obitelji

Ob. Šim Erlića za nevjestu Iku Erlić

Ob. Drage Jakića na svoju nakanu

Ivan i Eva Deutsch na svoju nakanu

N.N. na svoju nakanu (6 misa)

Niko Dragić na svoju nakanu (3 mise)

Veronika Gašparović za duše u čistilištu

Dragan Miljak za + Stipu Miljka

Dragan Miljak za sve pokojne u obitelji Miljak

Ob. Tome Sablića za + Ivicu Carevića

N.N. na čast Gospe Sinjske

VJENČANJE

ZVJEZDAN BLAŽINOVIĆ i VIOLETA BRAJŠOVAC sklopili su kršćanski brak u našoj crkvi u subotu 10. siječnja i krenuli zajednički kroz život. Svedoci vjenčanja bili su Anamarija i Denis Tesarik.
Čestitamo!

MISNA ČITANJA

Danas čitaju:

10:00 sati: Kristina Grgić i Vesna Panović

11:15 sati: Marija Šerka i Mirjana Srdanović

Nedjelja 25. siječnja:

10:00 sati: Ante Bajić i Angela Dasović

11:15 sati: Zora i Ante Prlić

DAROVI

Za obnovu: Didak Petar i Milka, Ante Bandić, Obitelj Milice Čirko

Za Josipa Franetića: Vito Bulić i Suzana Vlasich, Dragica Vrban, Luka i Stella Prtoljan, Slavko Ivanda i Jelena Petek, Antun i Magdalena Ruk, Mato i Mirjana Marić, i još neki darovatelji koji ma ime nije zabilježeno. Hvala!

MLADI FEST

Mladi jeste li se prijavili za MladiFest. Trebali ste to već učiniti. Ako niste, možete se još prijaviti, ali sada je upisnina dvodruko veća.

Da se podsjetimo: Sudjelovati mogu oni koji su navršili 16 godina, a da nisu stariji od 30. MladiFest je u Norvalu 3-5. srpnja 2015.

Nadamo se da će nam oni koji su u mogućnosti pomoći da mladima omogućimo put u Norval. Stoga pozivamo pojedine i kompanije i pojedince da nam daju svoj prilog za nastup mladih na MaladiFestu.

HODOČAŠĆE

Jeste li raspoloženi za još jedno hodočašće? I ovaj put ga organizira

Traveltote iz Calgarya. Ide se u Fatimu, Mariju Bisticu, Krašić i Međugorje. Poslije se po želji može ostati u Hrvatskoj. Vrijeme hodočašća je 13 - 25. svibnja. Produžen je rok za prijavu do 30. siječnja.

Za sve potrebne informacije nazovite Traveltote, sa zadnje stranice župnog lista. U župnom uredu možete uzeti prijavnice, ispuniti i poslati.

ISELJENIČKI DAN

Danas slavimo Iseljenički dan. Proslava je u crkvi Our Lady of Sorrows (555 S Slovan St). Sveta misa koju predvodi nadbiskup Miller je u 3:00 sata poslije podne. Nakon mise bit će druženje u crkvenoj dvorani, gdje će mnoge etničke skupine pokazati neke od svojih osobitosti. Naša zajednica također sudjeluje. Imat ćemo svoj stol s raznim izlošcima našega kulturnog nasljeđa. Bit će ponešto i za zagristi. Nadamo se da ćete doći i vidjeti šaroliko mnoštvo onih koji slave Boga na svoj način i svojim jezikom. Prvo čitanje na misi je na hrvatskom jeziku, a čita ga Josipa Bebić. To nam je svakako čast, da smo izabrani među tolikima, jer u Vancouveru se slavi Boga u katoličkim crkvama na 22 različita jezika.

STEPIČEVO

U nedjelju 8. veljače slavimo spomen bl. Alojzija Stepinca. Taj spomen naša župa slavi još od svog osnutka. Stepinac je zaslužio da ga slavimo jer je postao uzorom svom narodu na svim životnim područjima. I ne samo svom narodu nego cijeloj Crkvi.

Proslava je kao i svake godine u Hrvatskom Kulturnom Centru. S početkom u 1:00 sat poslije podne. Ulaznice su već u prodaji i možete ih nabaviti na izlazu iz crkve ili pozivom u župni ured.

Ulaznice su \$ 50.00. Znamo da nisu jeftine, ali s tom cijenom ćemo pokriti troškove i ne računamo uopće na zaradu. Zarada bi bila jedino kada bismo napunili dvoranu. I to bi se moglo kada bi bilo više svijesti.

Gost proslave je delegat za hrvatske svećenike u Kanadi velečasni Ivan Vukšić.

BOLESNICI I NEMOĆNI

U našoj sredini je sve više bolesnih i nemoćnih i ljudi po domovima. To su uglavnom oni koji su tokom godina podržavali našu župu. Sada bi župa trebala njima pomoći. I hoćemo! U našoj zajednici je organizirano lijepo društvo onih koji su voljni posjećivati takve i pomoći i ublažiti samoću. Nekoliko gospođa je to započelo već davno, a sada je prošireno i ima dvadesetak grupica koje će to činiti na cijelom području "Lower Mainland".

Imate li svojih, ili znate za nekoga tko bi rado vidio nekoga i porazgovarao, javite bez ustručavanja na telefon 604 - 874 - 9643 od

4 - 8 navečer (gđa Ana Anzulović), a možete slobodno nazvati i župni ured. "Bijah bolestan i pohodiste me" (Mt 25:36).

PRIJECT ADVANCE

Project Advance još nije započeo, Ali kako to kod nas ide dosta sporo dobro je započeti i prije vremena kako bismo stigli na vrijeme. Svoj prilog već su dali: Gospođa Dragica Vrban i ob. Ivan Zubić. Hvala!

NAŠI POKOJNICI

† **Branko Đaković (83)** preminuo je u ndjelju 11. siječnja u Slavanskom Brodu. Oplakuju ga supruga Ana, naši župljanke Nevenka Mišić i Brankica Zubić, sin Mišo, te u domovini kćerke Kaja i Nada i sin Igor. Svima njima izražavamo iskrenu kršćansku sućut, a njihova pokojnika preporučujemo dobroti nebeskog Oca. Sveta misa za + Branka bit će kada se povrate iz domovine.

BIBLIJA

Malo ćemo pauzirati zbog blagoslova kuća. Bibliju ćemo opet započeti u srijedu 28. siječnja.

GOSPA SINJSKA

Ove godine se slavi tristota (300) obljetnica Gospe Sinjske. Središnja proslava bit će u Sinju na blagdan Velike Gospe 15. kolovoza.

Želimo vas upoznati s tokovima proslave i posebno s Gospom Sinjskom. Ovo što slijedi skunuli smo s web-stranice Svetišta Gospe Sinjske:



U Cetini pod „V'sinjem“ (tako se nazivalo naselje na mjestu današnjega Sinja), knez Ivan Nelipić, godine 1357., sagradio je franjevcima samostan i crkvu sv. Marije, što je iste

godine potvrdio papa Inocent VI. Samostan je pripadao Bosanskoj vikariji. Pod zaštitom tada moćnog Nelipića samostanu je pripadao velik broj franjevac tako da se ubrzo stvorila Cetinska kustodija. Njen se kustos spominje od g. 1372. a zna se da je g. 1506. obuhvaćala samostane: Cetinu pod Sinjem, Klis, Skradin, Visovac, Vrliku, Knin i Karin.

Godine 1490. samostan je zapalila a crkvu porušila osmanska vojska. Za obnovu se zauzeo papa Inocent VII. koji je po Žarku Dražojeviću uputio molbu vjernicima da obnove „*crkvu Bl. Marije ispod bedema grada V'sinja*“. Crkva i samostan tada su vjerojatno obnovljeni ali su, kao i cijela Cetinska krajina, i dalje trpjeli udarce osmanskih osvajača dok konačno Sinj nije pao pod njihovu vlast 1536. godine. Franjevci su se razbježali. Većim dijelom su se s uskocima sklonili pod Klis, a kad je pao Klis (1537.), u Senj.

U vrijeme Morejskog rata (1683.-1699.), 1687. godine, gonjeni strahom od osmanske odmazde došli su franjevci s narodom iz Rame u Sinj i Cetinsku krajinu, kamo su i prije povremeno zalazili kao duhovni pastiri. Sa sobom su, uz druge predmete, donijeli i sliku *Majke od milosti*, kako se tada nazivala slika Gospe Sinjske. Neki su od njih ostali po selima s narodom a neki su se, nakon

kratkog boravka u Dugopolju, smjestili početkom 1688. godine u opatiju Sv. Stjepana (Sustipan) u Splitu. Godine 1690. dobili su zemlje u Sinju oko muslimanske mošeje. Godinu dana kasnije, jer u Splitu ... *“pribivasce vechie od trii godiscta“*, franjevci su se vratili u Sinj i mošeju pretvorili u crkvu Sv. Franje a minaret u zvonik. Međutim, taj položaj nije bio zgodan i stoga su oni na zemlji ispod Kamičaka, koju su dobili 1695. godine već 1699. godine počeli graditi novu crkvu prema nacrtima Ivana Macanovića rečenog Ragužanina. Gradnju je izvodio Andrija Ruspini iz Bergama. Crkva završena tek 1714. godine. Uz središnju lađu imala je četiri pobočne kapele i apsidu. Međutim, osmanska je vojska već 1715. godine zapalila novosagrađenu crkvu.

Kad su osmanski osvajači 1715. godine opljačkali Cetinsku krajinu, uništili tvrđavu Kamičak, opustošili Zagoru do Drniša i Vrlike, vojnička posada se povukla u sinjsku tvrđavu. S njima je bilo nekoliko franjevac a s Gospinom slikom. Napad na tvrđavu počeo je 8. kolovoza, a posljednji juriš bio je 14. kolovoza uoči blagdana Velike Gospe. Međutim, brojem i oružjem neusporedivo nadmoćnija osvajačka vojska neočekivano i neobjašnjivo se povukla. Branitelji i narod bili su uvjereni da je relativno malo i iscrpljenoj posadi pomogla Majka Božja u predvečerje njezinog blagdana – Uznesenja Marijina (Velika Gospa). Zahvalni vojnici i časnici skupili su 80 cekina i dali izraditi zlatnu krunu kojom je splitski nadbiskup Stjepan Cupilli okrunio Sliku 1716. godine. Iako su franjevci nastojali da se Slika ponovno postavi u crkvu pod Kamičkom, ipak ona je neko vrijeme ostala u tvrđavi jer je nisu htjeli dati časnici ni vojnici. Nakon više godina suprotstavljanja, sam je mletački dužd zapovjedio da se Slika preda franjevcima. Tako je Slika prenesena u novu crkvu 1721. godine.

Nakon rata crkva se sporo popravljala tako da je pokrivena tek 1723. godine. Godine 1733. napravljen je drveni Gospin oltar na koji je postavljena slika Majke od Milosti,

koju su, zahvaljujući brojnim štovateljima i hodočasnici izvan Sinja i Cetinske krajine, poslije čudesne obrane Sinja 1715. godine, upravo oni počeli nazivati Gospom Sinjskom a taj je naziv vremenom općeprihvaćen. Slika je naslikana krajem XVI. ili početkom XVII. stoljeća. Štovala se u Rami prije dolaska u Sinj. Godine 1758. Za Sliku je napravljen srebrni okvir. On je godine 1766. dobio ukrasne dodatke. Okvir je 1973. godine popravio akademski kipar Ante Jakić.

Godine 1743. podignut je mramorni oltar sv. Ante, a godine 1750. napravljena su još dva oltara, sv. Josipa i sv. Paškala.

28. studenog 1769. godine Sinj je napola porušio potres u kojem je stradala i crkva. Pri obnovi crkve srušene su kapelice sagrađene prema Macanovićevu nacrtu. Nutarnji zid je podijeljen s trima visokim lukovima u kojima su postavljeni oltari. Između stupova su prozori a na pročelju velika ruža. Time je crkva dobila jednostavni oblik koji je uglavnom sačuvala do danas.

U crkvi su bili jednostavni oltari, uglavnom od domaćeg kamena (muljike) i drva. Sliku sv. Josipa naslikao je Toma Giasi. Mramorni barokni oltar Gospe Sinjske, kao zavjetni dar cijele Cetinske krajine, završen je 1795. godine. Kad je g. 1803., na spomendan sv. Paulina (22. VI.), grad uništio sve usjeve, Sinjani su se utekli svecu i zasijali proso i drugo sjeme tako da nije bilo gladi. Stoga su oltar na dnu crkve posvetili sv. Paulinu. Njegovu je sliku naslikao Nikola Blašković.

Nastaval slijedi...

“Ne molim samo za ove nego i za one koji će na njihovu riječ vjerovati u mene: da svi budu jedno kao što si ti, Oče, u meni i ja u tebi, neka i oni u nama budu da svijet uzvjeruje da si me ti poslao” (Iv 17,20-21). Ta Isusova želja ostala je neostvarena, jer kršćani umjesto jedinstva znaju za mnoge i teške podjele. To nas, međutim ne smije obeshrabriti. Treba moliti da svi budemo jedno. Ne samo ovaj tjedan ***Molitve za jedinstvo kršćana*** koji započinje danas, nego uvijek treba moliti na tu nakanu. U ovom tjednu ujedinjuju se sve kršćanske Crkve u molitvi i to je dobar znak. Moramo biti dio te molitve.